

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шахновича Рувима Михайловича на тему: «Инфляция и антиинфляционная политика в условиях радикальных реформ», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Исследования в области инфляции и антиинфляционной политики не утратили своей актуальности, несмотря на то, что в отечественной и зарубежной экономической литературе накопилось огромное количество работ, анализирующих соответствующий опыт разных стран в различные периоды их экономического развития. Одновременно не ослабевает и научный интерес к изучению макроэкономических и институциональных трансформаций, отражающих переходный характер российской экономики. Данную работу отличает то, что в ней предложены новые теоретико-методологические основания целостной концепции инфляции во взаимосвязи с направлениями современной антиинфляционной политики, что актуализирует содержание диссертации.

Следует подчеркнуть, что транзитологический анализ, проделанный автором исследования, направлен не только на рассмотрение сущности и содержания переходного периода в отечественной экономике, но и на рассмотрение всего социально-экономического пространства радикального реформирования. А ориентация работы на формирование системы критериев и интегральных показателей результативности экономических преобразований, которые позволят выявить оптимальные режимы денежной политики, базирующиеся на принципе таргетирования, делает ее не только актуальной, но и усиливает ее, как экономическую, так и социальную значимость.

В диссертации в соответствии с поставленной исследовательской задачей применяются концептуальные идеи нового неоклассического синтеза, который интегрирует наиболее рациональные идеи существующих школ и направлений (с. 21-22). При этом автор не скатывается на позиции методоло-

гического плюрализма или концептуального эклектизма - он выстраивает свое исследование на основе концептуальных принципов системного подхода, обеспечивая надежный теоретико-методологический фундамент. Это делает диссертацию методологически основательной.

Несомненный научный интерес вызывает предпринятая автором диссертации попытка поиска методологии количественной оценки оптимального темпа инфляции для стран с переходной экономикой (с. 27-28).

В ходе исследования автором собран и проанализирован большой массив статистической информации, что подтверждает достоверность полученных в диссертации выводов и результатов.

В качестве замечаний можно отметить, что автору следовало подробнее обосновать выбранную им формализацию интегральных показателей «экономической готовности к трансформации», «усталости населения от экономического спада и инфляции» (с. 16). Кроме того, автор подробно останавливается на специфических чертах модели нового неоклассического синтеза в условиях трансформируемой экономики (с. 21-22), но ничего не говорит о таких чертах новой модели IS-LM. Однако данные замечания не снижают значимости проведенной автором работы.

Содержание автореферата свидетельствует, что представленная к защите диссертация отвечает всем требованиям, предъявляемым к диссертационным работам по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, а ее автор Р.М. Шахнович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры финансов
Саратовского социально-экономического
института (филиал) ФГБОУ ВПО «Российский
экономический университет имени Г.В.Плеханова»
д-р экон. наук, профессор
адрес: 410003, г. Саратов, ул. Радищева, 89
раб. телефон (8452) 21-17-37
эл. почта: alla.yackunina@yandex.ru

Якунина Алла Викторовна

28.05.2014г.

Подпись А.В. Якуниной заверяю
Специалист
Адрес Алла Викторовна

